



▲2月26日,一支民间表演队在盐湖区东郭镇岚山根·运城印象景区表演“赶毛驴”。当日,5支民间表演队在此进行了舞狮、锣鼓等传统民俗表演,欢庆元宵佳节。 记者 薛俊 摄

## 央视总台中文国际频道 盐湖区东郭镇寻“年味”

运城晚报讯(记者 景斌)“拍蒲剧、拍小吃、拍民俗表演……”连日来,央视总台中文国际频道“年的味道”节目摄制组一行,扎根盐湖区东郭镇岚山根·运城印象,寻找年味。

2月26日(农历正月十五),岚山根·运城印象体验地,一群特殊的客人穿梭在熙熙攘攘的游客当中。他们扛着摄像机、拿着照相机,在每一个有特色的小吃摊位前都要作长时间的停留。特别是岚山根当天还准备了闹元宵的民俗表演,有划旱船、扭秧歌等,更是吸引了他们。他们就是“年的味道”节目摄制组一行人。

据该节目导演王赓介绍,该节目是从东、西、南、北、中五方面记录中国的年味,运城代表“中”。他们会在东郭镇岚山根·运城印象拍摄一周左右,充分摄取能代表河东、山西乃至中部地区的“年味”。该节目摄制完成后会在来年春节期间播出。

王赓告诉记者,在这里待了几天,感受最深的就是这里的食品安全



抓得好,作为一个旅游景点,为啥越来越火,这是一个主要原因。

▲图为节目组拍摄蒲剧演出场景

## 芮城县召开土地征收等问题专项整治动员会

运城晚报讯 近日,芮城县召开土地征收、处置利益输送问题专项整治动员会。

会议宣读了《芮城县纪委监委开展土地征收处置利益输送问题专项

整治工作方案》,明确了专项整治的总体目标、时间、重点、方法、步骤和要求;宣读了《芮城县自然资源局关于土地征收、处置利益输送问题专项整治实施方案》。

会议指出,要以上率下推动整改落实,强化改进作风推动整改落实,常态长效化推动整改落实,高标准高质量完成专项整治各项工作任务。(冯东旭 王宇航)

## 闻喜县行政审批服务管理局 收心鼓劲开新局

运城晚报讯(记者 景斌)近日,闻喜县行政审批服务管理局召开专题会议,安排部署各项重点工作,并要求所有工作人员收心鼓劲开新局。

春节假期结束后,闻喜县政务服务中心各窗口工作人员很快进入工

作状态。该中心大厅设置的导引岗,让前来办事的群众第一时间就能找到办事窗口。窗口工作人员热情接待每一名办事群众,全面履行一次性告知义务,不断提升群众的满意度。新的一年,该局将持续深化“放

管服效”改革,以“一枚印章管审批”为抓手,进一步优化审批流程、创新审批模式、创优政务服务,全力打造“办事不求人、审批不见面、最多跑一次”的行政审批新模式,以实际行动为该县优化营商环境作出积极贡献。

## 绛县200余名月嫂 奔赴全国各地

运城晚报讯 元宵节之际,“年味”还未散尽,绛县高途人力资源服务有限公司又向北京输送了15名月嫂。这是他们今年第三次护送月嫂到外地上岗。

该公司经理李俊德对即将登车的姐妹说:“你们就像一只只飘往外地的风筝,无论飞得多高、多远,线头总在家乡绛县,我们会时刻牵挂你们!”

近年来,该公司依托绛县实创贝佳职业培训学校,根据产业结构、市场需求,对培训对象降低准入门槛,适当放宽专业、范围和人员等培训条件,认真制定就业创业培训专业目录清单,聚焦贫困家庭子女、城乡未继续升学的应届初中毕业生、农村转移就业劳动力,特别是建档立卡适龄贫困人口、登记失业人员等,在与签订1年以上期限劳动合同的基础上,进行有计划、有针对性专业免费培训。2020年共开设16个班,全年培训800余人,取得《职业技能证书》后,大部分已走上工作岗位,分享到政府技能培训的“红利”。

在今年疫情防控的特殊时期,为了确保疫情防控安全和培训质量,进一步提升月嫂职业技能,促其平稳就业,该校立足实际,积极创新工作思路,对就地过年的学员,采取线上自学、平台助学、赠书送学的方式,做到送培训到人、送岗到家、送政策入户,保障应培尽培,愿培尽培,最大限度提高培训的取证率、就业率、增收率,既提高了劳动者职业技能水平,又减少了疫情期间人员聚集。截至目前,参训者达1000余人,涵盖月嫂、保姆、育儿嫂等10多个职业(工种),让更多劳动者都能学到一技之长,从靠体力、苦力谋生,到靠技能、技术就业,实现“一证在手,一条致富路即在脚下”的目标。

春节刚过,他们就开始接到外地客户网上预约前去服务的月嫂用工信息,同时,一批年前已预约的月嫂也陆续报来启程计划。

在此基础上,该公司有计划地输送外出务工月嫂。提前与用人单位沟通,签订合同,预订机票、车票,配送口罩、防疫宣传手册,购置方便面、火腿肠、矿泉水等途中用品,在1月6日往北京集中输送38名月嫂的基础上,随后又集中输送了两次,连同乘坐顺风车自行出发的,迄今已向北京、太原、广州、南京、三亚等城市输送务工月嫂210名。

(张志善)

## 闻喜西城社区 禁“三烧” 保平安

日前,闻喜县西城社区工作人员,在辖区桃园新城小区向居民宣传禁止“三烧”有关法律法规。

该居委会将禁止“烧垃圾、烧秸秆和烧落叶”作为重点工作来抓,通过走进小区、悬挂横幅展板、发放宣传资料,入户签订禁燃承诺书等方式,广泛宣传《环境保护法》《大气污染防治法》等有关法规,进一步提升广大居民知晓率和禁燃意识,并实行网格化巡查,强力管控,确保空气质量和生态环境创优,居民环保意识提升。 特约摄影 刘佳

